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9ª LEGISLATURA – 3ª SESSÃO LEGISLATIVA; 

ATA DA 14ª SESSÃO ORDINÁRIA. 

 

 
 
 

 

Aos onze dias do mês de julho de dois mil e vinte e três, às dezessete horas, estiveram reunidos os 

Vereadores no Plenário Vereador Ari Nelson. A presente Sessão foi transmitida ao vivo aos 

munícipes de forma online nas mídias Oficiais da Câmara no Facebook e no YouTube. Em 

decorrência da ausência justificada da Vereadora Laiz Suênia, Primeira Secretária, ficou designada 

a Vereadora Adriana do Mansueto para secretariar os trabalhos e sem seguida, em cumprimento 

ao Art. 79 e 86 do Regimento Interno da Câmara Municipal de Pindoretama, verificou a presença 

dos Parlamentares, Gorette Cavalcanti, Célio Scipião, Albanes Fiúza, Sílvia Reis, Janaína da 

Saúde, Sabryna Rocha, Ivanildo Lima, e Adriana do Mansueto. Ausente Vereador Cleuson e 

Vereadora Natália. Vereador Nego Bom está licenciado. Havendo número legal a Presidente 

invocando a Proteção de Deus e em nome do povo de Pindoretama, declarou aberta a Sessão. 

PEQUENO EXPEDIENTE. ATA: Após a discussão foi votado e aprovado por unanimidade, 

a Ata da 13ª Sessão Ordinária da 03ª Sessão Legislativa de 04/07/2023. LEITURA DO 

SUMÁRIO DE PROPOSITURAS ART. 87: Foi protocolado pela Vereadora Natália Lima, uma 

indicação onde pediu a Prefeitura, a limpeza das ruas e equipamentos públicos de Pindoretama 

com serviços de capinagem, retirada de entulhos e varrições. Foi protocolado pelo Vereador 

Ivanildo Lima, uma indicação onde pediu a Prefeitura, através da Secretaria de Infraestrutura e 

Serviços Públicos, que seja realizada a pavimentação em pedra tosca na Rua que reside o artesão 

Uclesiano na localidade do Alto Alegre. Em sequência foi protocolado pela Vereadora Gorette 

Cavalcanti, três proposituras, sendo elas; a primeira um Projeto de Decreto Legislativo que dispõe 

sobre “Concede o Título de Cidadã Honorário de Pindoretama/CE a Senhora REGINA LÚCIA 

VASCONCELOS ALBINO e dá outras providências”. A segunda um Projeto de Decreto 

Legislativo que dispõe sobre “Concede o Título de Cidadão Honorário de Pindoretama/CE ao 

Senhor RAIMUNDO NONATO AGUIAR e dá outras providências” e por fim a terceira 

propositura que consistiu em um Projeto de Lei Ordinário que dispõe sobre “alteração do Artigo 

1° da Lei Municipal n° 528 de 27 de dezembro de 2019, que institui o Dia Municipal do Escritor 

Pindoretamense e dá outras providências”. ORDEM DO DIA: Sem matérias pautadas para 

deliberações. EXPLICAÇÃO PESSOAL: Os vereadores se manifestaram sobre diferentes temas 

pertinentes à comunidade local. A seguir, resumi os principais pontos abordados por cada um dos 

representantes: Vereadora Sílvia Reis: A vereadora fez considerações sobre o encerramento do 

primeiro semestre legislativo, destacando a importância das atividades realizadas durante esse 

período. Além disso, lamentou quaisquer atitudes de perseguição política no Município, 

enfatizando a importância do diálogo e do respeito entre os membros da comunidade. Por fim, 

cobrou medidas para o funcionamento adequado do serviço de odontologia no Posto de Saúde do 

Coqueiro do Alagamar, visando atender às necessidades da população local. Vereadora Janaína 

da Saúde: Agradecendo o apoio e participação do público nas atividades do legislativo municipal, 
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a vereadora destacou a relevância das famílias no evento "Pindorecana", programado para o final 

de semana. Ressaltou a importância dos cuidados e da responsabilidade durante a realização do 

evento, que promove a cultura local. Por fim, encerrou suas palavras fazendo cumprimentos a 

todos os presentes. Vereadora Sabryna Rocha: A vereadora comentou sobre sua participação no 

tradicional evento de aniversário do Ema Futebol Clube, demonstrando apoio às atividades 

esportivas na região. Reforçou a cobrança por uma audiência pública para a prestação de contas 

da Secretaria Municipal de Saúde, buscando a transparência na gestão dos recursos públicos. Além 

disso, cobrou medidas para a melhoria dos serviços de saúde, especialmente no atendimento 

odontológico e na limpeza pública. Manifestou-se veementemente contra qualquer tipo de 

perseguição política e cobrou informações da Presidência da Câmara sobre uma certidão 

solicitando informações de prestação de contas do Poder Público Municipal. A Presidente 

informou que está buscando as informações necessárias conforme a Lei. Vereadora Adriana do 

Mansueto: Parabenizou a todos os envolvidos na realização do II Arraia do Compadre Genário 

em Pratius, reconhecendo a importância cultural do evento. Elogiou a condução da Presidência no 

cumprimento das Assessorias Parlamentares, que têm contribuído significativamente para as 

produções legislativas. Defendeu a necessidade de fortalecer a representatividade feminina na 

política e, por fim, desejou boas férias a todos. Vereador Célio Scipião: Comentou sobre a 

prestação de contas do S.A.A.E., enaltecendo a boa condução dos trabalhos da Autarquia e se 

comprometendo a solicitar futuramente a vinda do Diretor da Pasta à Câmara para esclarecimentos. 

Felicitou a Paróquia São Pedro e São Paulo pela condução das festividades juninas no Capim de 

Roça e ressaltou a importância econômica do "Pindorecana", parabenizando sua organização e 

pedindo que todos festejem com moderação e segurança. Vereador Albanes Fiuza: Agradeceu 

ao Raimundo do Sítio Ema pela festa oferecida aos torcedores da Comunidade, valorizando o 

espírito comunitário presente na região. Comentou sobre a prestação de contas do S.A.A.E., 

defendendo sua realização anual como garantia de transparência nas contas públicas. Parabenizou 

o estímulo à agricultura promovido pelo Poder Executivo e elogiou as iniciativas relacionadas ao 

evento "Pindorecana", enxergando seu potencial econômico para o Município. Vereador Ivanildo 

Lima: Destacou os feitos de Fernanda do Sítio Ribeiro, que vem se destacando no futebol feminino 

Nacional e foi contratada pelo Ferroviário de São Paulo, evidenciando o talento local. Cobrou 

medidas para o fortalecimento das políticas públicas do esporte municipal, visando a promoção da 

atividade física e a inclusão social. Salientou a importância do legado cultural do "Pindorecana" e 

chamou a atenção do Executivo para analisar criteriosamente os projetos encaminhados à Câmara, 

além de mencionar a necessidade de prestação de contas da Secretaria Municipal de Saúde e da 

Câmara Municipal. A Presidente Gorette defendeu as três importantes proposituras legislativas 

que apresentou em Plenário. A primeira delas foi um Projeto de Decreto Legislativo que visa 

conceder o Título de Cidadã Honorária de Pindoretama/CE à Senhora REGINA LÚCIA 

VASCONCELOS ALBINO, acompanhado de outras providências. A segunda propositura 

consistiu em um Projeto de Decreto Legislativo que busca conceder o Título de Cidadão Honorário 

de Pindoretama/CE ao Senhor RAIMUNDO NONATO AGUIAR, também com outras medidas 

pertinentes. Por fim, a terceira propositura foi um Projeto de Lei Ordinário que propõe a alteração 
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do Artigo 1° da Lei Municipal n° 528 de 27 de dezembro de 2019, que institui o Dia Municipal do 

Escritor Pindoretamense, incluindo outras disposições relevantes. Durante suas considerações, a 

Presidente Gorette destacou a importância do evento "Pindorecana", reconhecendo seu legado 

positivo na economia e na cultura do Município. Ela ressaltou a relevância desse acontecimento 

para o desenvolvimento da região e a valorização das tradições locais. Por fim, a Presidente 

encerrou suas palavras enaltecendo a grande produção legislativa nesse primeiro período do 

mandato, demonstrando seu compromisso com a condução da Casa Legislativa e com a 

transparência nas prestações de contas dos Poderes Públicos Municipais. Sua atuação demonstra 

o empenho em contribuir para o bem-estar da população e o progresso de Pindoretama. 

ENCERRAMENTO: O inteiro teor da Sessão está disponível na Página Oficial da Câmara no 

Facebook e no Canal Oficial da Câmara no Youtube. Nada mais havendo a tratar, a Presidente fez 

os encaminhamentos regimentais e encerrou os trabalhos às dezenove horas e vinte e seis minutos 

e eu, Adriana do Mansueto, secretária designada para o ato, lavrei a presente Ata, como ordena o 

artigo 100 do Regimento Interno, onde, após aprovada, seguirá assinada pela Presidente da 

Câmara, pela Primeira Secretária e demais Vereadores.  
 

 

 

MARIA GORETTE CAVALCANTI 
BASTOS SOBRINHA 

PRESIDENTE 
  

FRANCISCO CÉLIO SCIPIÃO DA 
SILVA 

VICE-PRESIDENTE 

  

LAÍZ SUÊNIA ALENCAR 
RAMALHO  

1ª SECRETÁRIA 

 

FRANCISCO ALBANES MACHADO 
FIÚZA 

2º SECRETÁRIO 

 

SÍLVIA DA SILVA REIS VEREADORA 

  

JANAINA LIMA SILVA COSTA VEREADORA 

 

SABRYNA LAYS CUNHA DA 
ROCHA 

VEREADORA 

 

NATÁLIA SILVA MESQUITA LIMA VEREADORA 

 

CLEUSON CALIXTO DA SILVA VEREADOR 

 

JOSÉ PEREIRA DA SILVA VEREADOR LICENCIADO 
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